
دفـترچـه
سؤال

آزمون چهارم
ریاضى  پلاس

بودجـه بنـدی آزمـون

یاضی پلاس ویژگی های منحصربه فرد آزمون ر

اولین و تنها آزمون ترکیبى       ـ      موضوعى       ریاضى

تنها      آزمون ریاضى با برنامۀ مطالعاتى مناسب براى موضوعى و ترکیبى خواندن درس ریاضى

تنها                                                              آزمون ریاضى همراه با مرورنامه کامل از تمام مباحث آزمون و نکات ترکیبى مربوط به آن:

دو هفته قبل از هر آزمون، کل مباحث آزمون، به صورت جزوة جمع بندى، ترکیبى و تصویرى در قالب مرورنامه، در اختیار دانش آموزان قرار مى گیرد.

نـام طـراحـان به ترتیب حـروف الفـبا

مسئول درس
درس ریاضی

محمد گودرزیرسول محسنی منش مسعود شفیعی

مؤلف پاسخ نامهگـزینشـگر

رسول محسنی منش

کارشناسان علمی ـ محتوایی
به ترتیب حـروف الفـبا

امیرحسین ابومحبوب
زهرا جالینوسی

امیرحسین قنبری

ویراستـاران
به ترتیب حـروف الفـبا

کوروش اسلامی ـ حسین شفیع زاده ـ  علی شهرابی ـ مهدی عزیزی ـ مصطفی کرمی
مهرداد کیوان ـ محمد گودرزی ـ رسول محسنی منش ـ سروش موئینی ـ حسین نادری

ویژه
 کنکورى هاى
1403

مدت پاسخگویی

۴۰ دقیقه

حد و پیوستگی + توابع نمایی و لگاریتمی
+ مجموعه، الگو و دنباله

ریاضی ١
صفحۀ ١ تا ٢٧

ریاضی ٢
صفحۀ ٩٥ تا ١٤٢

ریاضی ٣
صفحۀ ٤٩ تا ٦٤
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1 صفحه

محل انجام محاسبات

لپ یضایرـ  نیانلآ مراهچ نومزآ

ریاضی )3(: صفحه‌های 49 تا 64، ریاضی )2(: صفحه‌های 95 تا 142، ریاضی )1(: صفحه‌ها 1 تا 27

lim کدام است؟ -1  ( )
| | ( )x

f x x
x f x®®--¥¥

-- ++
--

1
3 2

3
) بگذرد، حاصل , )--1 4 f وارون خودش باشد و از x( اگر تابع خطی(

  -1)4 	  - 1

2
)3 	  1)2 	  1

2
)1

] وجود دارد؟ -2  ]11a lim باشد، چند مقدار صحیح برای ( )
x

f x
®®

== --¥¥
3

f و x a x x
x( ) [ ] [ ]== -- --

-- 3 اگر

 3 )4 	  7 )3 	  5 )2 	  4 )1

lim کدام است؟-3  ( )
( )x

f x
f x®®--

-- --
++ ++2

1
1

3 2
x باشد، حاصل ££ 2 f با دامنۀ x x x( ) == -- ++2 8 4

2 اگر

  1
16

)4 	  - 1

16
)3 	  1

8
)2 	  - 1

8
)1

lim کدام است؟-4  ( )
x

x x x x x
®®--¥¥

++ ++ ++2 3 23
2 3 حاصل

 1)4 	 -1
2

)3 2( صفر	 	 1
2

)1

) کدام است؟-5  , )4 6pp pp a در بازۀ lim باشد، مجموع جواب‌های قابل قبول برای cos
( cos cos )x a

x x
x a®®

-- ++
-- ++

== ++ ¥¥3 2 5

4 2 9 5

4

4
اگر

  9p )2 		  8p )1
  11p )4 		  10p )3

 6- . lim ( )
x

f x L
®®++¥¥

== ÎÎ >> g مانند شکل زیر باشد، به طوری که0 x f x f x( ) ( ) ( )== ++3 فرض کنید نمودار تابعg با ضابطهء

lim برابر کدام است؟  ( )
x

f x®® --

--éé
ëëêê

ùù
ûûúú0

2 حاصل

 1)1
  3 )2

  +¥ )3
4( صفر�
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2 صفحه

محل انجام محاسبات

لپ یضایرـ  نیانلآ مراهچ نومزآ

f کدام است؟-7  x x
x( ) == ++

++
éé
ëëêê

ùù
ûûúú

3 16

2
طول دومین نقطۀ ناپیوستگی با طول مثبت در تابع

  3 )4 	  2 )3 	 4
3

)2 	 2
3

)1

n کدام است؟ -8  ، مقدار lim cosn
cosx n
x
x®®

--

--
==

0

1

1
اگر6

 -12 )4 	 -8 )3 	 -16 )2 	 -6 )1

a کدام است؟-9  f در یک دورهء تناوب است. مقدار x a x b
x x( ) cos( )

sin cos== --
++
2 شکل زیر نمودار تابع

  1)1

   2 )2

   2 )3

�   2 2 )4

gof در چند نقطه ناپیوسته است؟ 10 - g، تابع x x x
x x

( ) == ++ ££
++ >>

ìì
íí
ïï

îîïï

2
3 1

1 1
f و x x x

x
( ) == ££

>>

ìì
íí
ïï

îîïï

2
1

2 1
اگر

 2 )2 		  1)1

4( صفر 		  3 )3

a، به ترتیب از راست به چپ، 4 جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی 11 - b´́ ab و ،a b++ ،a b-- b دو عدد حقیقی و a و

  ( )b ¹¹ 1 هستند. جملۀ پنجم این دنباله کدام است؟ 

 -145
6

)2 		  -145
3

)1

 - 205

24
)4 		  145

24
)3

a11 کدام است؟ 12 - a1، مقدار 0== aa و
n

n

++ --
++

==1 2

1
2 an چنان است که دنباله

  2046 )4 	  4092 )3 	  1022 )2 	  2044 )1
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3 صفحه

محل انجام محاسبات

لپ یضایرـ  نیانلآ مراهچ نومزآ

b3 جملات متوالی یک دنبالهء هندسی با قدرنسبت بزرگ‌تر از یک و مجموع آن‌ها برابر 91 باشد و13 - b2 و ،b1 اگر

b3 به ترتیب جملات متوالی یک دنبالهء حسابی باشند، قدرنسبت دنبالهء حسابی کدام است؟ 1++ b2 و 27++  ،b1 25++

  16 )4 	 15 )3 	 13 )2 	  12 )1

جملات دوم، ششم و سیزدهم از یک دنبالهء حسابی، سه جملۀ اول یک الگوی درجه‌دوم هستند. جملۀ دوازدهم 14 -

الگوی درجه‌دوم با کدام جملهء این دنبالهء حسابی برابر است؟

211)4 	204 )3 	196 )2 	182 )1

log برابر است با:15 - log log2 3 4 1x x x++ ++ == جواب معادلۀ

  2 2108log )4 	  2 1089log )3 	 log
9
108 )2 	 log

108
9 )1

x کدام است؟16 - xx0 5 8
6

12
2

2 2

2

/ (log ) -- == حاصل‌ضرب ریشه‌های معادلۀ

  -1)4 	  1)3 	  -4 )2 	 4 )1

- 17 ABCD a، مساحت ذوزنقۀ y رسم شده است. به ازای کدام مقدار a x== --log ( | |)2 4 در شکل زیر، نمودار تابع

27 است؟ برابر

 2 )1

 1
2

)2

 1
3

)3

� 3 )4

می‌یابد؟18 - کاهش  درصد   68 ماده این  مقدار  زمانی  چه  گذشت  با  است.  سال   120 رادیواکتیو مادهء  نوعی  نیمه‌عمر 

 (log / )2 0 3==

180 سال  )4 3(160 سال	 200 سال	 )2 140 سال	 )1
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4 صفحه

محل انجام محاسبات

لپ یضایرـ  نیانلآ مراهچ نومزآ

log18k کدام است؟19 - k هستند. مقدار g و وارونش، از هم به فاصلهء x x( ) log== 2 2 نقاط برخورد تابع

 (log / , log / )3 0 48 2 0 3 

  5
13

)4 	 5
14

)3 	  5
16

)2 	  1
3

)1

8 کدام است؟20 - 27

12 18

7

6

x x

x x
++
++

== مجموع جواب‌های حقیقی معادلۀ

 4 )4 3( صفر	 	  2 )2 	  1)1
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دفـترچـه
پـاسـخ
آزمون چهارم
ریاضى  پلاس

ویژه
 کنکورى هاى
1403

یاضی پلاس ویژگی های منحصربه فرد آزمون ر

اولین و تنها آزمون ترکیبى       ـ      موضوعى       ریاضى

تنها      آزمون ریاضى با برنامۀ مطالعاتى مناسب براى موضوعى و ترکیبى خواندن درس ریاضى

تنها                                                              آزمون ریاضى همراه با مرورنامه کامل از تمام مباحث آزمون و نکات ترکیبى مربوط به آن:

دو هفته قبل از هر آزمون، کل مباحث آزمون، به صورت جزوة جمع بندى، ترکیبى و تصویرى در قالب مرورنامه، در اختیار دانش آموزان قرار مى گیرد.

بودجـه بنـدی آزمـون

نـام طـراحـان به ترتیب حـروف الفـبا

مسئول درس
درس ریاضی

رسول محسنی منش

مؤلف پاسخ نامهگـزینشـگر

رسول محسنی منش

کارشناسان علمی ـ محتوایی
به ترتیب حـروف الفـبا

ویراستـاران
به ترتیب حـروف الفـبا

کوروش اسلامی ـ حسین شفیع زاده ـ  علی شهرابی ـ مهدی عزیزی ـ مصطفی کرمی
مهرداد کیوان ـ محمد گودرزی ـ رسول محسنی منش ـ سروش موئینی ـ حسین نادری

محمد گودرزیمسعود شفیعی
امیرحسین ابومحبوب

زهرا جالینوسی
امیرحسین قنبری

حد و پیوستگی + توابع نمایی و لگاریتمی
+ مجموعه، الگو و دنباله

ریاضی ١
صفحۀ ١ تا ٢٧

ریاضی ٢
صفحۀ ٩٥ تا ١٤٢

ریاضی ٣
صفحۀ ٤٩ تا ٦٤
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1

ریاضی پلاس

ی
رب
تج
ۂ 
شت

ر
ن
ن چهارم آنلای

آزمــو

ریاضی )3(: صفحه‌های 49 تا 64، ریاضی )2(: صفحه‌های 95 تا 142، ریاضی )1(: صفحه‌های 1 تا 27

تست و پاسخ  1 

lim کدام است؟  ( )
| | ( )x

f x x
x f x®®--¥¥

-- ++
--

1
3 2

3
) بگذرد، حاصل , )--1 4 f وارون خودش باشد و از x( اگر تابع خطی(

  -1)4 	  - 1

2
)3 	  1)2 	  1

2
)1

پاسخ: گزینۂ  

، در دو حالت می‌تواند وارون خودش باشد: f x ax b( ) = +  یک تابع خطی مثل
f تابع همانی باشد. حالت اول:

f می‌شود. x x b( ) = - + f به صورت f برابر1- باشد که در این صورت ضابطۀ حالت دوم: شیب

f نمی‌تواند  f یا همانی است یا شیب آن1- است. در این‌جا f وارون خودش است، پس طبق نکتۀ بالا تابع  گام اول: تابع خطی
f می‌شود. x x b( ) = - + f باید برابر1- باشد که در این صورت ضابطۀ آن به صورت ) می‌گذرد، پس شیب , )-1 4 همانی باشد، چون از نقطۀ

) می‌گذرد: , )-1 4 f از نقطۀ گام دوم:
  f x x b b b( ) ( )( , )= - + ¾ ®¾¾ = - - + Þ =-

+

1 4

1

4 1 3


�

f است. x x( ) = - + 3 f به صورت پس ضابطۀ
 Þ = - + Þ = - +- -f x x f x x1 1

3 3 3 3( ) ( ) f است:� f برابر با ضابطۀ -1 f وارون خودش است، پس ضابطۀ گام سوم: گفتیم

گام چهارم: حالا جواب سؤال را به دست می‌آوریم:

 lim ( )
| | ( ) lim| |

x
x x x

x

f x x
x f x

x x
x®-¥

-
® -¥ =-

®-¥

+
-

- + +
- -

1
3 2

3

3 3 2

3

uQ,

(( ) lim lim
- +

= - +
-

¾ ®¾¾¾¾ - = -
®-¥ ®-¥x

x
x

x
xx x3

3

2 9 2

1

2

·H¼UoQ  ÁpnH´À �

تست و پاسخ  2 

] وجود دارد؟  ]11a lim باشد، چند مقدار صحیح برای ( )
x

f x
®®

== --¥¥
3

f و x a x x
x

( ) [ ] [ ]
==

-- --
-- 3 اگر

 3 )4 	  7 )3 	  5 )2 	  4 )1

پاسخ: گزینۂ 

¥- باشد.  x هم باید برابر = 3 ¥- است، پس مقدار حد راست و چپ آن در x برابر = 3 f در  گام اول: حد

x را به دست می‌آوریم: = 3 f در گام دوم: حد راست
  lim ( ) lim [ ] [ ]
x x

f x a x x
x® ®+ +

= - -
-3 3 3 �

 x
x
x

x® ¾ ®¾¾¾¾
= =

- = - = -
ì
í
î

+ =
3

3 1 3

3 1 4

3 1/ [ ] [ / ]
[ ] [ / ]

Ó°X¶ برای از بین بردن براکت‌ها داریم:�

 lim [ ] [ ] lim ( )
x x

a x x
x

a
x

a
® ® ++ +

- -
-

= - -
-

= +
3 33

3 4

3

3 4

0

پس:�

 3 4 0
4

3
a a+ < Þ < - 3 باید منفی شود:� 4a + ¥- باشد، پس علامت صورت، یعنی مقدار حد باید برابر

 lim ( ) lim [ ] [ ]
x x

f x a x x
x® ®- -

= - -
-3 3 3 x را به دست می‌آوریم:� = 3 f در گام سوم: حد چپ

 x
x
x

x® ¾ ®¾¾¾¾
= =

- = - = -
ì
í
î

- =
3

2 9 2

2 9 3

2 9/ [ ] [ / ]
[ ] [ / ]

Ó°X¶ برای از بین بردن براکت‌ها داریم:�
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2

ریاضی پلاس

ی
رب
تج
ۂ 
شت

ر
ن
ن چهارم آنلای

آزمــو

lim پس: [ ] [ ] lim ( )
x x

a x x
x

a
x

a
® ® -- -

- -
-

= - -
-

= +
3 33

2 3

3

2 3

0

�

 2 3 0
3

2
a a+ > Þ > - 2 باید مثبت شود:� 3a + ¥- باشد، پس علامت صورت، یعنی مقدار حد باید برابر

11a را به دست می‌آوریم: - باشد. محدودۀ < < -3

2

4

3
a ، باید a > - 3

2
a و < - 4

3
گام چهارم: با توجه به دو شرط

 - < < - ¾ ®¾¾ - < < - Þ - < < -´3

2

4

3

33

2

44

3
16 5 11 14 6

11a a a/ / �

 [ ] , ,11 17 16 15a = - - - Þ nHk£¶ 3 پس:�

تست و پاسخ  3 
lim کدام است؟ ( )

( )x

f x
f x®®--

-- --
++ ++2

1
1

3 2
x باشد، حاصل ££ 2 f با دامنۀ x x x( ) == -- ++2 8 4

2 اگر

  1
16

)4 	  - 1

16
)3 	  1

8
)2 	  - 1

8
)1

پاسخ: گزینۂ 
x را به دست می‌آوریم: £ 2 f در  گام اول: ضابطۀ وارون

 f x x x y x x y x x y x x( )= - + Þ = - + ¾®¾ = - + ¾ ®¾ + = - +¸ +
2 8 4 2 8 4

1

2
4 2

1

2
2 4 4

2 2 2 2 2 2 ÞÞ + = -1

2
2 2

2y x( ) �

 Þ + = - Þ + = -1

2
2 2

1

2
2 2

2y x y x( ) از طرفین رادیکال می‌گیریم:�

  1

2
2 2

1

2
2 2y x x y+ = - + Þ = - + + x می‌شود:� x- = - +2 2 ؛ پس x £ 2 طبق گفتهء سؤال

 Þ = - + + Þ = - + +-y x f x x1

2
2 2

1

2
2 2

1( ) y را عوض می‌کنیم:� x و جای
گام دوم: حاصل حد را به دست می‌آوریم:

 lim ( )
( ) lim( )

x
f x x x

x

f x
f x

x

®-

-
= - +

®-

-
+ +

¾ ®¾¾¾¾¾
- + +

2

1
2 8 4

2

1

3 2

1

2
2 2

2
--

+ - + + +
=

- + +

+ - + +®-

1

2 3 8 3 4 2

1

2
2 1

2 3 8 3 6
2

2
2( ) ( )

lim
( ) ( )x x

x

x xx
�

x به صفرصفرم می‌رسیم؛ پس هوپیتال می‌زنیم: = -2 با جای‌گذاری

  Þ

-
+

+ -
=

-

-
=

®-
lim

( )x

x

x2

1

2

2
1

2
2

4 3 8

1

4

4

1

16
�

تست و پاسخ  4 

lim کدام است؟ ( )
x

x x x x x
®®--¥¥

++ ++ ++2 3 23
2 3 حاصل

 1)4 	 -1
2

)3 2( صفر	 	 1
2

)1

پاسخ: گزینۂ 

 گام اول: اول از اتحاد مزدوج کمک می‌گیریم:

 lim ( ) lim
x x

x x x x x x x x x
x x x x®-¥ ®-¥

+ + + ´ + - +

+ - +
=2 3 23

2 3 23

2 3 23
2 3

2 3

2 3

(( ( ) )x x x x x

x x x x

2 3 2 23

2 3 23

2 3

2 3

+ - +

+ - +
�

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



3

ریاضی پلاس

ی
رب
تج
ۂ 
شت

ر
ن
ن چهارم آنلای

آزمــو

گام دوم: بعد از اتحاد چاق و لاغر استفاده می‌کنیم:

 =
+ - +

+ - +
´

+ + +
®-¥
lim

( ( ) ) ( ) ( ) (
x

x x x x x

x x x x

x x x x2 3 2 23

2 3 23

2 2 2
2 3

2 3

2 2 xx x x x

x x x x x x x x

3 2 23 3 2 43

2 2 2 3 2 23 3 2 43

3 3

2 2 3 3

+ + +

+ + + + + +

) ( )

( ) ( ) ( ) ( )
�

 = + - +
®-¥

+ + + - - -

lim (( ) ( ) )
x

x x x x x x x

x x x x2 3 3 2 2

6 12 8 6 9

2 3

6 5 4 3 6 5 4� ������ �����
x

x x x x x x x x x x x x( )(( ) ( ) ( ) (2 3 23 2 2 2 3 2 23 3
2 3 2 2 3 3+ - + + + + + + + 22 43 ) )

�

  = +

+ - + + + + +®-¥
lim ( )

( ) (( ) ( ) ( )x

x x x

x x x x x x x x x x

3 8

2 3 2 2 3

4 3

2 3 23 2 2 2 3 2 223 3 2 43
3+ +( ) )x x

�

گام سوم: از هم‌ارزی پرتوان استفاده می‌کنیم:

 = ´

- + +
=

®-¥

=-

®-
lim

( )(( ) ( ) ( ) )
lim

| |

x

x x

x

x x
x x x x x x

3
4

2 33 2 2 2 3 23 3 43



¥¥ ®-¥- - + +
=

-
= -3 3

6

1

2

5

4 4 4

5

5

x
x x x x x

x
xx( )( )

lim �

  �
تست و پاسخ  5 

) کدام است؟ , )4 6pp pp a در بازۀ lim باشد، مجموع جواب‌های قابل قبول برای cos
( cos cos )x a

x x
x a®®

-- ++
-- ++

== ++ ¥¥3 2 5

4 2 9 5

4

4
اگر

  9p )2 		  8p )1
  11p )4 		  10p )3

پاسخ: گزینۂ 

x برابر صفر باشد: a=  گام اول: برای این‌که حاصل حد نامتناهی شود، مخرج باید در
 Zoh¶:4 2 9 5 4 2 9 5 0cos( ) cos( ) cos( ) cos( )x a a ax a- + ¾ ®¾¾ - + == �

 cos( ) cos ( )2 2 1
2a a= - � 

پس:
  4 2 1 9 5 0 8 4 9 5 0 8

2 2 2( cos ( ) ) cos( ) cos ( ) cos( ) cos ( )a a a a a- - + = Þ - - + = Þ -99 1 0cos( )a + = �

x و =1 (، ریشه‌های معادله،  a b c+ + =0 ، جمع ضرایب برابر صفر باشد )یعنی ax bx c2
0+ + =  اگر در معادلۀ درجه‌دوم

x هستند. c
a

=

)cos هستند. )a = 1

8
)cos و )a پس ریشه‌های این معادله1=

x است.  k= 2 p ، به صورت cos( )x =1 گام دوم: حالا دقت کنید می‌دانیم جواب‌های معادلهء 

 cos( )a 2kp هستند، ولی داخل بازه نیستند(، پس مقدار 6p به شکل 4p و 2kp نداریم )خود ، هیچ عددی به شکل ( )4 6p p» در بازۀ

)cos قابل قبول است.  )a = 1

8
نمی‌تواند برابر 1 باشد، بنابراین فقط 

t زاویه‌ای حاده است، در این صورت داریم:     )cos و )t = 1

8
گام سوم: حالا فرض کنید

 cos( ) cos( ) cos( )
cos( )

a a t a k t
t

= ¾ ®¾¾¾ = Þ = ±
=1

8
2

1

8 p �

4 می‌شود. 6 10p p p+ + - =t t a است که جمع جواب‌ها برابر t= -6p a و t= +4p ، ( )4 6p p» جواب‌های این معادله در بازۀ
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برای درک بهتر به دایرۀ مثلثاتی مقابل نگاه کنید. 

تست و پاسخ  6 �
 lim ( )
x

f x®® --

--éé
ëëêê

ùù
ûûúú0

2 . حاصل lim ( )
x

f x L
®®++¥¥

== ÎÎ >> 0 g مانند شکل زیر باشد، به طوری که x f x f x( ) ( ) ( )== ++3 g با ضابطهء فرض کنید نمودار تابع

برابر کدام است؟ 

 1)1
  3 )2

  +¥ )3
4( صفر�

پاسخ: گزینۂ 

¥+ برابر 4 است؛ پس: ، متوجه می‌شویم که حد تابع g در g  گام اول: با توجه به نمودار رسم‌شده برای تابع

  lim ( ) lim ( ( ) ( ))g x f x f x
x x®+ ¥ ®+¥

= Þ + =4 3 4 �
L است؛ پس: ¥+ برابر عدد حقیقی مثبت f در گام دوم: طبق گفتهء سؤال، حد تابع

 lim ( ( ) ( ))
lim ( )

(*)
x

f x L
f x f x L Lx

®+¥

=
+ = ¾ ®¾¾¾¾ + =®+¥

3 4 3 4� �� �� �
گام سوم: معادله را حل می‌کنیم:

 3 4 4 3 9 16 24
2L L L L L L L+ = Þ = - ¾ ®¾¾ = + -2 ·H¼U �

 Þ - + = ¾ ®¾¾¾¾¾
=

=
9 25 16 0

1

16

9

2L L
L

L
oÿÅ KÄHoò Íµ]

.k¹¨Âµº ¡kÅ nj ·¼(*) aa ¡ ¡ ù

ì
í
ï

îï
�

lim است. ( )
x

f x
®+¥

بنابراین1=

؛ پس:  lim ( )g x
x®+¥

< 4 ، اگر بخواهیم دقیق بررسی کنیم g گام چهارم: اما دقت کنید با توجه به نمودار

 lim ( ) lim ( ( ) ( ))g x f x f x L L
x x®+¥ ®+¥

< Þ + < Þ + <4 3 4 3 4 �

L شود؛ یعنی: 3 باشد، باید1> 4L L+ < L است، حالا واضح است برای این‌که =1 3 باشد، 4L L+ = دیدیم برای این‌که

 lim ( )
x

f x
®+¥

-=1 �

(؛ پس:  - = +¥
-
2

0

- می‌شود )واضحه دیگه! ببین: ®+¥2
x

x است، پس ® -0 lim می‌رویم، ( )
x

f
x® -

-é
ëê

ù
ûú0

2 گام پنجم: در آخر سراغ

  lim ( ) lim ( )
x t

f x f t
® ®+¥

-
-

-é
ëê

ù
ûú

= [ ] = é
ë

ù
û =

0

2
1 0 �

تست و پاسخ  7 
f کدام است؟ x x

x
( ) == ++

++
éé
ëëêê

ùù
ûûúú

3 16

2
طول دومین نقطۀ ناپیوستگی با طول مثبت در تابع

  3 )4 	  2 )3 	 4
3

)2 	 2
3

)1

پاسخ: گزینۂ 

یعنی حاصل حد  lim ( )
x

f x L
®+¥

= Î > 0 عبارت 

¥+ برابر یک عدد حقیقی مثبت مثل L است.  تابع f در
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f صحیح باشد، ناپیوسته‌اند. x( ) ، در نقاطی که مقدار y f x= [ ]( )  توابع براکتی به شکل

y را رسم می‌کنیم: x
x

= +
+

3 16

2
گام اول: نمودار تابع هموگرافیک

f برابرb است.  a و طول دومین نقطۀ مثبت ناپیوستگی f برابر گام دوم: با توجه به نمودار رسم‌شده، واضح است که طول اولین نقطۀ مثبت ناپیوستگی

b برابر 6 می‌شود؛ پس: ، در نقطه‌ای به طول y x
x

= +
+

3 16

2
گام سوم: مقدار تابع

 y x
x

x
y= +

+
¾ ®¾¾ = +

+
Þ + = + Þ = Þ ==

=
3 16

2
6

3 16

2
6 12 3 16 3 4

4

36

b b
b

b b b b �

x است. = 4

3
f برابر بنابراین طول دومین نقطۀ مثبت ناپیوستگی

تست و پاسخ  8 

n کدام است؟  ، مقدار lim cosn
cosx n
x
x®®

--

--
==

0

1

1
6 اگر

 -16 )2 		  -6 )1
 -12 )4 		  -8 )3

پاسخ: گزینۂ 

u باشد، داریم: ®0  اگر
 
sin ( )
cos ( )

tan ( )

n n

n

n n

u u
u n u

u u







1
2

2-

ì

í
ïï

î
ï
ï

�

، پس با توجه به نکتۀ بالا، داریم:  x  گام اول: 0®

 cos( ) cos ( ) ( )nx nx nx n x= - = -
1

2 2 2 2
1

1

2

2
1

1

4
 �

  cos ( )n x n x= -1
2

2 �
گام دوم: با جای‌گذاری مقادیر به‌دست‌آمده، داریم:

 lim cos( )
cos ( )

lim
( )

lim
x n x x

nx
x

n x

n x® ® ®

-

-
=

- -

- -
=

0 0

2 2

2 0

1

1

1
1

4
1

1 1
2

--
=

-
= -

1

4

2

1

4

2

2

2 2

2

2n x

n x

n

n
n �

  - = Þ = -n n
2

6 12 ، است؛ پس: � lim cos( )
cos ( )x n
nx
x®

-

-
=

0

1

1

6 گام سوم: از طرفی طبق فرض سؤال
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تست و پاسخ  9 

a کدام است؟ f در یک دورهء تناوب است. مقدار x a x b
x x

( ) cos( )
sin cos

==
--

++
2 شکل زیر نمودار تابع

   2 )2 		   1)1

�   2 2 )4 		    2 )3

پاسخ: گزینۂ 

 به شکل روبه‌رو دقت کنید:  
a حفره دارد. حفره نقطه‌ای است که:  y در نقطه‌ای به طول تابع

( برابر صفر است.  x = a الف( مقدار صورت و مخرج کسر در آن )به ازای
b است.  ، پس از رفع ابهام برابر x ® a ب( حاصل حد تابع در

sin باید برابر صفر باشد.  cosx x+  گام اول: واضح است که در دو حفرۀ این تابع، مقدار مخرج، یعنی

�

x است. k= -p p
4 ، به صورت sin cosx x+  جواب‌های معادلۀ مثلثاتی0=

b است.  p= 7

4
a  و p= 3

4
7 و ...، پس

4

p 3 و
4

p x هستند، یعنی اعداد k= -p p
4 گام دوم: طبق نکتۀ بالا، ریشه‌های مخرج،

x برابر صفر می‌شود:   = 7

4

p f هم در ، طول حفرۀ تابع است؛ پس مقدار صورت تابع x = 7

4

p گام سوم:

 f a x b a b bRn¼Å Þ - Þ - = Þ =cos( ) cos( )2
7

2
0 0

0

p
� �� ��

�

 x ® b x )یا همان ® 7

4

p f در f می‌شود. با توجه به نمودار تابع، حد x a x
x x

( ) cos( )
sin cos

=
+

2 گام چهارم: بنابراین ضابطۀ تابع به شکل

b است(، برابر 2 است: p= 7

4
که

 lim ( ) lim cos( )
sin cosx x

f x a x
x x® ®

= Þ
+

=
7

4

7

4

2
2

2
p p

�

 cos( ) cos sin2 2 2x x x= -

 Þ -
+

= Þ
-

® ®
lim (cos sin )

sin cos
lim

(cos sin ) (co

x x

a x x
x x

a x x
7

4

2 2

7

4

2
p p

ss sin )
sin cos

x x
x x

+

+
= 2 �

 Þ - = Þ - - = Þ = Þ =a a a a(cos( ) sin ( )) ( ( ))7

4

7

4
2

2

2

2

2
2 2 2 2

p p �

 10 
تست و پاسخ 

gof در چند نقطه ناپیوسته است؟  ، تابع g x x x
x x

( ) == ++ ££
++ >>

ìì
íí
ïï

îîïï

2
3 1

1 1
f و x x x

x
( ) == ££

>>

ìì
íí
ïï

îîïï

2
1

2 1
اگر

4( صفر 	 3 )3 	 2 )2 	 1)1

پاسخ: گزینۂ 
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f را رسم می‌کنیم:  گام اول: ابتدا نمودار تابع

f است. x( ) >1، ( , ) ( , )-¥ - +¥1 1 f و در x( ) £1، -[ ]1 1, ، مشخص است که در f گام دوم: با توجه به نمودار

g برای ورودی‌های کوچک‌تر یا مساوی 1  gof باید به این توجه کنی که ضابطۀ خب الان احتمالًا می‌پرسی این به چه دردی می‌خوره؟ ببین برای تشکیل تابع
 f g قراره تابع ، یعنی ورودی تابع g f x( )( ) x هست. حالا ( برابر1+ g x2 و برای ورودی‌های بزرگ‌تر 1 )ضابطۀ پایینی

3+ ( برابر g )ضابطۀ بالایی
f کجاها کوچک‌تر مساوی 1 و کجاها بزرگ‌تر از 1 هست! باشد، پس برامون مهمه که

gof را تشکیل می‌دهیم:      گام سوم: حالا تابع

 f x x x
x

f( ) = £
>

ì
í
ï

îï
¾ ®¾¾¾¾¾¾

2
1

2 1

.´ÃvÄ¼ºÂ¶ Rn¼Å ¸ÄH ¾M Hn â¾õMIò¾¾¾ =
- £ £

>

<

ì

í
ï

î
ï

Þ ( ) = + £f x
x x

x

x x

g f x f x f x
f x

( ) ( ) ( ( )) ( )
( )

2

2

2
1 1

2 1

1

3 1

++ >

ì
í
ï

îï 1 1f x( )
�

 g f x
x x

x

x x

( )
( )

( ) =
+ - £ £

+ >

+ < -

ì

í
ï

î
ï

2 2

2

3 1 1

2 1 1

1 1

پس:�

یعنی: 

 
g f x

x x
x

x x

( )( ) =
+ - £ £

>

+ < -

ì

í
ï

î
ï

4

2

3 1 1

3 1

1 1

�
x را بررسی کنیم: = x و1- گام چهارم: باید پیوستگی در نقاط مرزی، یعنی در1=

 

lim ( )

lim ( )

( )

x

x

g f x

g f x

g f

®

®

+

-

( ) =

( ) = + =

( ) = + =

ü

ý

ï
ï

þ

ï
ï

1

1

4

4

3

1 3 4

1 1 3 4

ÞÞ =.SwH  ¾Tw¼ÃQIº njx f1 �

  

lim ( ( )) ( )

lim ( ( )) ( )

( (

( )

( )

g f x

g f x

g f

x

x

® -

® -

+

-

= - + =

= - + =

1

4

1

2

1 3 4

1 1 2

-- = - + =

ü

ý

ï
ïï

þ

ï
ï
ï

Þ = -

1 1 3 4

1

4)) ( )

.SwH ¾Tw¼ÃQIº njx f �

gof فقط در 2 نقطه ناپیوسته است. بنابراین

 11 
تست و پاسخ 

، به ترتیب از راست به چپ، 4 جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی هستند. جملۀ پنجم این  a b´́ a و
b

، a b++ ، a b-- b دو عدد حقیقی و a و

 ( )b ¹¹ 1 دنباله کدام است؟ 

 - 205

24
)4 	 145

24
)3 	 -145

6
)2 	 -145

3
)1

پاسخ: گزینۂ 

 گام اول: اعداد زیر، به ترتیب 4 جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی‌اند:

 a b a b a
b
a b

a a
a

a

- + ´
­ ­

­
­

1 2
3

4

, , , ,... �

 در یک دنبالۀ حسابی، اختلاف هر جملۀ متوالی برابر قدرنسبت است.

 d a a a b a b b= - = + - - =
2 1

2( ) با توجه به نکتۀ بالا، داریم )d قدرنسبت دنباله است(: �

f x x x
x

( ) = £
>

ì
í
ï

îï
Þ

2
1

2 1
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a است؛ پس: a d
3 2

= + گام دوم: از طرفی

 ab a b b a
b a b a ab b a ab b a b b a bb= + + Þ = + ¾ ®¾ = + Þ - = Þ - = Þ =

-
´

2 3 3 3 1 3
3

1

2 2 2
2

( ) bb �

 a b a
b

b´ = + 2 � : a a d
4 3

= + گام سوم: باز می‌توانیم بنویسیم

 3
1

3

1
2

3

1

3

1
2

3

1

3

1
2

2

2

3 2b
b

b
b

b
b

b b
b

b
b

b b
b b

b
-

´ = - + Þ
-

=
-

+ ¾ ®¾
-

=
-

+¸ �: 3
1

2b
b-

a قرار می‌دهیم به جای

 ´ -¾ ®¾¾¾ = + - Þ + - = ¾ ®¾¾¾¾¾
=

= -
( )1 2 2

3 3 2 2 3 2 5 0

1
b b b b b

b

b
oÿÅ KÄHoò Íµ]

55

3

ì
í
ï

îï
�

b است. = - 5

3
؛ پس b طبق گفتۀ سؤال¹1

a استفاده می‌کنیم:   a d
5 4

= + گام چهارم: در آخر از

 a a b b b
b b b

a b
b b

5

3
2

1
2

5

3
2

3

1
2

3
25

9

1
5

3

5

3
2

5

3
= ´ +

-
´ +

´

- -
´ - + -

= - = -

( )
( ) ( )==

-
- = - - = - - = -

125

9

8

3

10

3

125

24

10

3

125 80

24

205

24
�

 12 
تست و پاسخ 

a11 کدام است؟  ، مقدار a1 0==  و
a
a
n

n

++ --
++

==1 2

1
2 an چنان است که دنباله

  2046 )4 	  4092 )3 	  1022 )2 	  2044 )1

پاسخ: گزینۂ 

 a
a

a a a an

n
n n n n

+
+ +

-
+

= Þ - = + Þ = +1

1 1

2

1
2 2 2 2 2 4 a را ساده می‌کنیم:�

a
n

n

+ -
+

=1
2

1
 گام اول: اول رابطۀ 2

، چند جمله از این دنباله را می‌نویسیم: a
1

0= گام دوم: با توجه به

 a a

n a a
n a a
n an n+ = + Þ

= Þ = + = ´ + =

= Þ = + = ´ + =

= Þ
1

2 1

3 2

4
2 4

1 2 4 2 0 4 4

2 2 4 2 4 4 12

3 == + = ´ + =

= Þ = + = ´ + =

ì

í

ï
ïï

î

ï
ï
ï

2 4 2 12 4 28

4 2 4 2 28 4 60

3

5 4

a
n a a


�

 0 4 12 28 60, , , , ,... پس جمله‌های اول این دنباله به صورت مقابل هستند:�
 4 0 4 1 4 3 4 7 4 15´ ´ ´ ´ ´, , , , ,... گام سوم: این جمله‌ها را به صورت روبه‌رو می‌نویسیم:�

 4 2 1 4 2 1 4 2 1 4 2 1
0 1 2 3

1 2 3 4

´ - ´ - ´ - ´ -( ), ( ) , ( ) , ( )
a a a a

� �� �� � �� �� � �� �� �� �� �� � �� ��, ( ) , ...4 2 1
4

5

´ -
a

پس:�

  Þ = ´ - = ´ =a
11

10
4 2 1 4 1023 4092( ) an است؛ پس: �

n= ´ --
4 2 1

1( گام چهارم: پس جملۀ عمومی این دنباله به صورت(

 13 
تست و پاسخ 

 b3 1++ b2 و 27++  ، b1 25++ b3 جملات متوالی یک دنبالهء هندسی با قدرنسبت بزرگ‌تر از یک و مجموع آن‌ها برابر 91 باشد و b2 و ، b1 اگر

به ترتیب جملات متوالی یک دنبالهء حسابی باشند، قدرنسبت دنبالهء حسابی کدام است؟
 13 )2 		   12 )1

  16 )4 		  15 )3

پاسخ: گزینۂ 
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b3 جملات متوالی یک دنبالهء هندسی با قدرنسبت بزرگ‌تر از 1 هستند، پس می‌توانیم فرض کنیم b2 و ، b1  گام اول:

. جمع این 3 جمله برابر 91 است: q b با شرط1< aq
3

2= b و aq2 = ، b a1 =

 Þ + + = Þ + + = Þ + = -b b b a aq aq a aq aq
1 2 3

2 2
91 91 91

(*)
� ��� ��� �

b جملات متوالی یک دنبالهء حسابی‌اند؛ پس:
3

1+ b و
2

27+ ، b
1

25+ گام دوم:

 Â²»H Â¶¼w Â¶»j+ = ´ Þ + + + = ´ +2 25 1 2 27
1 3 2

( ) ( ) ( )b b b �

 ( ) ( ) ( )a aq aq a aq aq+ + + = ´ + Þ + + = +25 1 2 27 26 2 54
2 2 b است:� aq

3

2= b و aq2 = ، b a1 = از طرفی

 Þ - + = + Þ = Þ =91 26 2 54 63 3 21aq aq aq aq �:91- aq a قرار می‌دهیم aq+ 2 ، به جای (*) با توجه به

(*) استفاده می‌کنیم: گام سوم: دوباره از

 a aq aq a a a a
aq q

aq q a+ = - ¾ ®¾¾¾¾ + ´ = - Þ + =
´

= Þ = ´2
21

21

91 21
21

91 21
441

70


aa a a a a¾®¾ + = Þ - + =2 2
441 70 70 441 0 �

 Þ - - = Þ
=
=

ì
í
î

( ) ( )a a
a
a

63 7 0
7

63
�

q را به دست می‌آوریم: aq است، مقدار = گام چهارم: با توجه به این‌که21

 
a
a

q q

q q q
aq=

=
ì
í
î

¾ ®¾¾
= Þ =

= Þ = >

ì
í
ï

î

=7

63

7 21 3

63 21
1

3
1

21

.SwH ·¼a ¡ ¡ ùïï
�

q است. = 3 a و = 7 بنابراین
گام پنجم: جملات دنبالۀ حسابی را می‌نویسیم:

 b b b a aq aqb a b aq b aq
1 2 3

2
25 27 1 25 27 11 2 3

2

+ + + ¾ ®¾¾¾¾¾¾¾ + + += = =, , , ,, , aa q= =

+ +

¾ ®¾¾¾¾7 3

16 16

32 48 64
, , , �

 �
بنابراین قدرنسبت دنبالهء حسابی 16 است.  

 14 
تست و پاسخ 

جملات دوم، ششم و سیزدهم از یک دنبالهء حسابی، سه جملۀ اول یک الگوی درجه‌دوم هستند. جملۀ دوازدهم الگوی درجه‌دوم با کدام جملهء 

این دنبالهء حسابی برابر است؟

211 )4 	204 )3 	196 )2 	182 )1

پاسخ: گزینۂ 

a نمایش می‌دهیم.  d
1

12+ a و d
1

5+ ، a d1 +  گام اول: جملات دوم، ششم و سیزدهم دنبالۀ حسابی را به ترتیب با

t هستند: an bn cn = + +2 گام دوم: این جملات به ترتیب سه جملۀ اول یک الگوی درجه‌دوم، مثلاً

 t a b c a d I1 1= + + = + ( ) �t a b c a d II
2 1

4 2 5= + + = + ( ) 		 t a b c a d III
3 1

9 3 12= + + = + ( )

 ( ) (*)II I a b d- Þ + =3 4 �( )III II a b d- Þ + =5 7 		 گام سوم: حالا داریم:

 Þ = Þ =2 3
3

2
a d a d این دو عبارت را هم از هم کم می‌کنیم:�

 Þ ´ + = Þ + = Þ = -3
3

2
4

9

2
4

2
( )d b d d b d b d �: 3

2

d a قرار می‌دهیم (*) به جای گام چهارم: در

 3
2 2

1 1

d d c a d c a- + = + Þ = �: - d
2 b قرار می‌دهیم 3 و به جای

2

d a قرار می‌دهیم ، به جای I گام پنجم: حالا در

t می‌شود.  d n d n an = - +3

2 2

2

1
بنابراین جملۀ عمومی الگوی درجه‌دوم به صورت
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     t d d a a d

d d

12

216 6

1 1

3

2
144

2
12 210= ´ - ´ + = + Þ

��� �� �
ÂMIve â¾²ILºj ³H211 ââ¾±µ] گام ششم: جملۀ دوازدهم الگوی درجه‌دوم برابر است با:�

 15 
تست و پاسخ 

log برابر است با: log log2 3 4 1x x x++ ++ == جواب معادلۀ

  2 2108log )4 	  2 1089log )3 	 log
9
108 )2 	 log

108
9 )1

پاسخ: گزینۂ 

 log log
logb

x

x
a a

b
= �

 گام اول: با توجه به نکتۀ بالا داریم: 
 log log

log
, log log

log
, log log

log2
3

3

3
3

3

4
3

3
2 3 4

x x x x x x
= = = �

 log
log

log log
log

log (
log log

)3

3

3
3

3

3

3 3
2 4

1
1

2

1
1

4

1
x x x x+ + = Þ + + = با جای‌گذاری در معادلۀ اصلی داریم:�

 Þ + + = Þ + =log (
log log

) log (
log

)
3

3 3

3

3

1

2

1
1

2 2

1
3

2 2

1 1x x �:2 2
3

log log قرار می‌دهیم
3
4 گام دوم: به جای

 Þ
+

=log ( log
log

) (*)3
3

3

3 2 2

2 2

1x مخرج‌مشترک می‌گیریم:�

 2 2 4 3 3 27
3 3 3

3

3
log log , log log= = = گام سوم: از طرفی: �

 log (log log
log

) log (log
log

) log log
3

3 3

3

3
3

3

3

27 4

4

1
108

4

1x x x+
= Þ = Þ ´

44
108 1= (*) داریم:� پس با جای‌گذاری در

)الف 1
log log

b
aa b= )ب� loga

bx b x a= Þ = )پ	      a cb bc alog log= 		  

پس:
 Þ = = Þ = Þ = = =log

log
log log log log log

3

4

108 3 108

4 31

108

4 4 3 4108 108x x x (( )log log log
2 2 2
2 3 2 3 9108 108 108= = �

 16 
تست و پاسخ 

x کدام است؟ xx0 5 8
6

12
2

2 2

2

/ (log ) -- == حاصل‌ضرب ریشه‌های معادلۀ

  -1)4 	  1)3 	  -4 )2 	 4 )1

پاسخ: گزینۂ 

 گام اول: ابتدا دقت کنید که:

 0 5 8 0 5 2 8 0 5 4 8 2 8
2

2 2

2

2

2

2

2

2/ (log ) / ( log ) / (log ) (log )x x x x- = - = ´ ´ - = - �

x می‌رسیم. xx2 8
6

12

2
2

2

(log ) - = با جای‌گذاری در معادلۀ اصلی، به
 Þ ´ =-

2
12 2 8 62

2

x xx(log ) گام دوم: طرفین‌وسطین می‌کنیم:�

از طرفین در مبنای 2 لگاریتم می‌گیریم:
 Þ ´ = Þ + =- -log ( ) log log log l(log ) (log )

2

12 2 8

2

6

2

12

2

2 8
2 2 62

2
2

2

x x xx x oog
2
x �

 Þ + - =12 2 8 6
2

2

2 2
( (log ) ) log logx x x �
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 Þ + - = Þ - + = Þ - + =12 2 8 6 2 8 12 6 2 14 12 0
2 3 3( )t t t t t t t t log2 استفاده می‌کنیم:� x t= گام سوم: از تغییر متغیر

 ¸¾ ®¾ - + = ¾ ®¾¾ - - + = Þ
=
=
= -

ì

í
ï

î
ï

2 3
7 6 0 1 2 3 0

1

2

3

t t t t t
t
t
t

¾Äq\U ( )( )( ) �

: log2 x t قرار می‌دهیم گام چهارم: به جای

 Þ

= Þ = =

= Þ = =

= - Þ = =

ì

í

ï
ï

î

ï
ï -

log

log

log

2

1

2

2

2

3

1 2 2

2 2 4

3 2
1

8

x x

x x

x x

�

2 است. 4
1

8
1´ ´ = بنابراین حاصل‌ضرب جواب‌های معادله برابر

 17 
تست و پاسخ 

27 است؟ ABCD برابر ، مساحت ذوزنقۀ a y رسم شده است. به ازای کدام مقدار a x== --log ( | |)2 4 در شکل زیر، نمودار تابع

 1
2

)2 		  2 )1

� 3 )4 		  1
3

)3

پاسخ: گزینۂ 

x برابر است: =0 C و D با عرض تابع در  گام اول: با توجه به نمودار رسم‌شده، واضح است که عرض نقاط

 y a x yx= - ¾ ®¾¾ = ==log ( | |) log ( )
2

0

2
4 4 2 �

log را حل کنیم: ( | |)
2
4 2- =a x ، کافی است معادلۀ D C و D برابر 2 است. برای پیداکردن طول نقاط C و گام دوم: پس عرض نقاط

�
  log ( | |)

log ( | |) | | | |
2

2

4 2

4 2 4 4 0 0

- = Þ
- = Þ - = Þ = Þ =

a x
a x a x a x x .SvÃº  oÿÅ  oMHoM » Ï¼ö,nHj¼µº ¾M ¾]¼UIM ·¼a ¡ ¡ ùD C

a xlog ( | |)
2
4 2 4- =- Þ -aa x a x x a x a| | | | | |= Þ = Þ = Þ =±

ì
í
ï

îï
1

4

15

4

15

4

15

4

15- است. 
4a

D برابر 15 و طول نقطۀ
4a

C برابر a مثبت است، پس طول نقطۀ طبق گزینه‌ها،

log را حل کنیم: ( | |)
2
4 0- =a x ، کافی است معادلۀ B A و گام سوم: برای پیداکردن طول نقاط

 log ( | |) log ( | |) | | | | | |
2 2
4 0 4 0 4 1 3

3 3- = Þ - = Þ - = Þ = Þ = Þ = ±a x a x a x a x x a x a �

+ می‌شود. 3
a

- و 3
a

B هم به ترتیب برابر A و a طول نقاط >0 پس با شرط

گام چهارم: حالا طول قاعده‌ها و ارتفاع ذوزنقه را به دست می‌آوریم:

Þ

=

=

=

ì

í

ï
ïï

î

ï
ï
ï

AB a

CD a

6

15

2

2ÌIÿUnH

 Þ =
+ ´

Þ =
+ ´

Þ = + Þ = Þ =S AB CD a a
a a a a( ) ( )

ÌIÿUnH

2
27

6 15

2
2

2
27

6 15

2
27

27

2
2 1 ÞÞ =a 1

2
�
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 18 
تست و پاسخ 

 (log / )2 0 3== 68 درصد کاهش می‌یابد؟ 120 سال است. با گذشت چه زمانی مقدار این ماده نیمه‌عمر نوعی مادهء رادیواکتیو

180 سال  )4 160 سال	 )3 200 سال	 )2 140 سال	 )1

پاسخ: گزینۂ  

a است.
t
T( )1

2
، مقدار مادۀ باقی‌مانده برابر t a باشد، پس از گذشت زمان T و مقدار اولیۀ آن ماده  اگر نیمه‌عمر ماده‌ای

t سال، مقدار مادۀ باقی‌مانده برابر a باشد، پس از گذشت  گام اول: نیمه‌عمر این ماده 120 سال است، پس اگر مقدار مادۀ اولیه

a می‌شود. 
t

( )1
2

120

a می‌شود. a a- =68

100

32

100
گام دوم: می‌خواهیم مقدار این ماده 68 درصد کاهش یابد، پس مقدار باقی‌مانده برابر

 ¸¾ ®¾ =a
t

( )1
2

32

100

120 a را حل کنیم: � a
t

( )1
2

32

100

120 = گام سوم: حالا کافی است معادلۀ

از طرفین لگاریتم می‌گیریم:

 Þ = Þ = - Þ ´ -log ( ) log log log log ( lo1

2

32

100 120

1

2
32 100

120

120

2

t t t
��� gg ) log2 5 2 2= - �

؛ پس:  log /2 0 3= گام چهارم: طبق گفتۀ سؤال

 t t t t
120

0 3 1 5 2
120

0 3 0 5
120

0 5

0 3

5

3

5

3
120´ - = - Þ ´ - = - Þ = = Þ = ´( / ) / ( / ) / /

/
== 200 �

 19 
تست و پاسخ 

 (log / , log / )3 0 48 2 0 3  log18 کدام است؟ k k هستند. مقدار g و وارونش، از هم به فاصلهء x x( ) log== 2 2 نقاط برخورد تابع

  5
13

)4 	 5
14

)3 	  5
16

)2 	  1
3

)1

پاسخ: گزینۂ  

f با وارون آن روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم قرار می‌گیرد، پس برای پیداکردن  f تابعی صعودی اکید باشد، نقاط برخورد تابع  اگر
f را حل کنیم. x x( ) = ، کافی است معادلۀ f -1 f و طول نقاط تلاقی

g هم تابعی صعودی اکید می‌شود. طبق  x x( ) log= 2 2 y تابعی صعودی اکید است، پس x= log2  گام اول: می‌دانیم

g و وارون آن مشخص شوند: g را حل کنیم تا نقاط تلاقی تابع x x( ) = نکتۀ بالا، کافی است معادلۀ

 g x x x x x x x x( ) log log= Þ = Þ = Þ =2 22 2
2 2 �

x هستند. = 4 x و = 2 y با طول مثبت، x= 2 y و x= 2  نقاط تلاقی دو تابع

�
x هستند.  = 4 x و = 2 ، x x2 2= گام دوم: با توجه به نکتۀ بالا، جواب‌های مثبت

، 2 و 4 را قرار دهیم: x ، به جای g x x( ) log= 2 2 حالا برای پیداکردن عرض نقاط تقاطع، کافی است در

 g x x
g A

g B
( ) log

( ) log ( , )

( ) log ( , )
= Þ

= = Þ

= = Þ

ì
í
ï

îï
2

2 2 2 2 2 2

4 2 4 4 4 4
2

2

2

�
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AB گام سوم: فاصلۀ دو نقطۀ تلاقی برابر است با: = - + - =( ) ( )4 2 4 2 8
2 2 �

k است. = 8 پس
log را محاسبه کنیم: log

18 18
8k = گام چهارم: بنابراین، باید مقدار

 log log log
log

log
log log

/
/18 18

8
1

2
8

1

2

8

18

1

2

3 2

2 2 3

1

2

3 0 3

0
= = ´ = ´

+
= ´ ´

33 2 0 48

1

2

0 9

1 26

45

126

5

14

1

0 45

+ ´
= ´ = =/

/
/

/

�
�

 20 
تست و پاسخ 

8 کدام است؟ 27

12 18

7

6

x x

x x
++
++

== مجموع جواب‌های حقیقی معادلۀ

 4 )4 3( صفر	 	  2 )2 	  1)1

پاسخ: گزینۂ 

 8 2 2
3 3 3x x x a= = =( ) ( ) 3x کمک می‌گیریم:� b= 2x و a=  گام اول: از تغییر متغیر

 27 3 3
3 3 3x x x b= = =( ) ( ) �

 12 4 3 2 3 2 3
2 2 2x x x x x x x a b= ´ = ´ = ´ =( ) ( ) �

 18 2 9 2 3 2 3
2 2 2x x x x x x x ab= ´ = ´ = ´ =( ) ( ) �

گام دوم: با جای‌گذاری در معادلۀ اصلی داریم:

 a b
a b ab

a b a ab b
ab a b

a ab b ab
3 3

2 2

2 2

2 27

6

7

6
6 6 6 7

+
+

= Þ
+ - +

+
= Þ - + =

( ) ( )
( )

�

 Þ - + = Þ - - = Þ
=
=

ì
í
î

6 13 6 0 3 2 2 3 0
3 2

2 3

2 2a ab b a b a b
a b
a b

( )( ) �

3x را قرار می‌دهیم: 2x و b به ترتیب a و گام سوم: به جای

 Þ
´ = ´

´ = ´

ì
í
ï

îï
Þ

= Þ =

= Þ = -

ì
í
ï

îï

- -

+ +

3 2 2 3

2 2 3 3

2 3 1

2 3 1

1 1

1 1

x x

x x

x x

x x

x

x

IÀÀJH¼] Íµ]

¾ ®¾¾¾¾ - =1 1 0 �
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